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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

7.- Pregunta N.º 1082, relativa a motivo por el que Cantabria perdió el proyecto de instalación del centro de logístico 
de la compañía Amazon en favor de Asturias, presentada por D. Lorenzo Vidal de la Peña López-Tormos, del 
Grupo Parlamentario Popular. [10L/5100-1082] 

 
8.- Pregunta N.º 1083, relativa a actuaciones previstas para retomar las conversaciones con Amazon tras la 

anulación de la construcción de cuatro centros logísticos en Reus, Gerona, Vitoria y Sevilla, presentada por D. 
Lorenzo Vidal de la Peña López-Tormos, del Grupo Parlamentario Popular. [10L/5100-1083] 

 
9.- Pregunta N.º 1084, relativa a modo en que se va a favorecer la atracción de inversiones, como el centro logístico 

de Amazon, para contribuir al crecimiento de la comunidad, presentada por D. Lorenzo Vidal de la Peña López-
Tormos, del Grupo Parlamentario Popular. [10L/5100-1084] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Puntos 7 a 9.  
 
EL SR. MARAÑÓN GARCÍA: Pregunta número 1.082, relativa a motivo por el que Cantabria perdió el proyecto de 

instalación de centro de logístico de la compañía Amazon en favor de Asturias. 
 
Pregunta NÚMERO 1.083, relativa a actuaciones previstas para retomar las conversaciones con Amazon, tras la 

anulación de la construcción de 4 centros logísticos en Reus, Gerona, Vitoria y Sevilla.  
 
Pregunta número 1.084, relativa a modo en que se va a favorecer la atracción de inversiones, como el centro logístico 

de Amazon para contribuir al crecimiento de la comunidad todas ellas presentadas por D. Lorenzo Vidal de la Peña López-
Tormos del Grupo Parlamentario Popular. 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula la pregunta el Sr. Vidal de la Peña. 
 
EL SR. VIDAL DE LA PEÑA LÓPEZ-TORMOS: Gracias, señor presidente. Buenas tardes, señoras y señores 

diputados.  
 
Una de las obligaciones y responsabilidades de ser diputado en la oposición es la de control al Gobierno, y de ahí las 

preguntas que hoy le deparo y en las mismas una consideración que quiero mantener en todas sus mentes, que es la pérdida 
de 2.000 empleos, la pérdida de 100 millones de inversión, de 200.000 metros cuadrados de una empresa que estaba por 
la labor de instalarse aquí y que, bueno, quisiéramos saber, de ahí las preguntas, tres básicas y muy escuetas: ¿por qué se 
perdió y se fue Asturias?, ¿qué acciones se podrían tomar para retomar dichas conversaciones ahora que la empresa ha 
paralizado sus inversiones en cuatro de los centros en los que está en estudio, quiero recordarle que, si no recuerdo mal, 
esta empresa tiene 30 o 31 centros logísticos en España más otros cuatro en estudio y el de Asturias, que continúa y no ha 
paralizado? Y la tercera, pues si realmente están haciendo algo o qué medidas están tomando para atraer inversiones 
similares.  

 
Gracias.  
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Para la contestación por el Gobierno tiene la palabra el 

consejero de Industria, Turismo, Innovación, Transporte y Comercio, D. Francisco Javier López Marcano. 
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Gracias, presidenta. Señorías. 
 
Yo creo que mi debut parlamentario en el año pasado, allá para el mes de febrero, fue precisamente con una pregunta 

como esta. Entonces ya me parecía sorprendente, porque decía su señoría, que un alto representante de Amazon pudo no 
ser alto pudo ser bajo, había hablado con un alto cargo de la consejería de industria. Entonces me quedé relativamente no 
muy preocupado para qué les voy a engañar y pregunté a todos los altos, bajos, medios cargos de la Consejería de Industria, 
nadie había hablado nunca jamás con ningún representante de Amazon no digo ya con Jeff Bezos sino con el Sr. Martín o 
Pepe Rodríguez, cualquiera, nadie jamás. 

 
O sea que eso me da a mí que pertenece al mito de me han dicho, me han contado que éste, que el otro…, esa 

especie de leyendas urbanas que no conducen a nada. 
 
Amazon tiene un millón y medio de empleados en el mundo, señoría, tres veces más que la población de Cantabria 

y hace un tiempo que Amazon preocupado por los tipos de interés, preocupado por la subida del IRPF, preocupado por el 



 
 
 

DIARIO DE SESIONES   

Página 6672 19 de septiembre de 2022 Serie A - Núm. 113  

 

 

Euribor, preocupado por la inflación, dijo a sus mentes más lúcidas a sus mentes pensantes: ¡eh!, esperamos y vemos; wait 
and see, que es la política de Amazon en el mundo en estos momentos. 

 
¿Cuatro dice usted? Seguro que se refiere a Tarragona, a Gerona, a Sevilla, y a Vitoria, más muchos más hace 

mucho tiempo que Amazon ha dicho nos paramos nos paramos, reflexionamos, miramos, analizamos y de aquí al 24, 
suspendemos prácticamente todo.  

 
Muchísimas gracias presidente. 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Gracias señor consejero. 
 
Para el turno de réplica, tiene la palabra el señor diputado.  
 
EL SR. VIDAL DE LA PEÑA LÓPEZ-TORMOS: Gracias, señora presidenta.  
 
Yo creo que es una falta de respeto a toda esta gente que se ha quedado sin ese empleo, tratar o cuestionar si son 

altos o bajos con quienes se Han o no reunido, los representantes de Amazon. 
 
Mire, casualmente, y por eso vuelvo a esto, este verano tuve la ocasión, que una persona me contara cómo fue la 

historia, y de todas maneras le voy a antes de que se me olvide, le voy a indicar que yo me refería a un miembro del Gobierno, 
no le hablé de la Consejería de Industria, pero bueno, me da igual usted puede haber preguntado a la consejería de industria 
que no se preocupe, que no hay ningún problema. 

 
Pero la cuestión es que quien debió de atenderle no les atendió, la cuestión es que con quién se reunieron pues quizá 

no hizo lo que pudiera hacer. Pero yo no quiero que nos quedemos en eso de verdad, aquí el problema que tenemos es que 
ustedes no han dado importancia, ustedes no han hecho nada. Cantabria, por gracia, es una comunidad bien ubicada el 
problema es que tenemos que está mal comunicada, es evidente, y que tenemos una amplia experiencia en la pérdida de 
oportunidades acumuladas, sin duda, sobre todo en los últimos años bien. 

 
Y una de estas oportunidades es la que le comento y es la pérdida de este centro de 2.000 empleos directos, más 

luego lo que todos pudieran haber sido alrededor pero bueno, es lo que no voy a entrar. El problema es que se fue de aquí, 
que no fueron atendidos, que la persona que vino además tenía cierta ascendencia en Cantabria y hubiera tenido la 
preferencia de que se instalara aquí, cosa que ni se consideró, pero quizás el señor consejero de medio ambiente le puedo 
indicar alguna cosa o no la ha preguntado a él, no sé si fue él o no, pero ya que está aquí y que quizás se le escapó solo 
preguntar a los miembros de su consejería, pues usted verá yo también se lo puedo preguntar a los de casa y así no me 
salgo de toda esta película.  

 
Pero bueno, bien, no quiero que me lleve usted a su terreno, la cuestión es que en agosto Cantabria destruyó empleo 

en todos los sectores menos en agricultura y por más fuegos artificiales que su partido y usted y su Gobierno además lancen 
Sr. Marcano, es imposible ocultar que Cantabria está por debajo de la media anual de afiliados a la Seguridad Social. Eso 
es una realidad. 

 
Y cuando está a punto de cumplir se un año de su nombramiento como consejero, la industria de Cantabria pierde 

un 3,70 por ciento de sus puestos de trabajo, y el dato es el de agosto en septiembre cuando venga le sumaré lo que 
tengamos que sumarle por desgracia. Y no me achaque todo esto a la guerra de Ucrania ni a todo lo que le venga en gana, 
con el fin de tirar balones fuera y asuma las deficiencias de su Gobierno, haya estado usted o no entonces en el cargo, haya 
hecho su trabajo su antecesor o no. 

 
Pero la cuestión es que los proyectos que en su día cuando se despedía aquí dijo el señor presidente que íbamos a 

ir teniendo en marcha y a la vista yo no he visto ninguno, es más ha empezado a salir de todo lo que no se ha hecho. Pero 
le contaré que solo para centrarle que en España hay 2,92 millones de personas sin empleo para que sepa usted el dato, el 
23 por ciento del total de parados de la Unión Europea, es decir nuestro país suma por sí solo tantos parados como Suecia, 
Holanda, Portugal, Bélgica, Austria, Finlandia, Hungría, Eslovaquia, Bulgaria, Dinamarca, República Checa, Croacia, Irlanda, 
Lituania, Letonia, Eslovenia, Estonia, Chipre, Luxemburgo y Malta todos juntos se lo digo por si acaso echamos balones 
fuera a Europa ya, ya que estamos y como a usted le gusta, pues se lo achacamos a todos los demás el que nosotros 
tengamos a la gente que tenemos en paro. 

 
Pero también lo que sí que nos gustaría es saber qué están haciendo para atraer a la comunidad d empresas que 

creen puestos de trabajo, pero también qué está haciendo para disuadir las de instalarse aquí eso también nos gustaría 
saberlo o, si no, nos lo tendremos que imaginar. 

 
Pero bueno, de todas maneras, también es cierto que las fotos del Sr. Revilla con el Sr. Barbón, presidente de Asturias 

a la sazón, son lógicas y es normal tanto abrazo. Yo me abrazaría al que me regalara 2.000 puestos de trabajo. ¡Hombre!  
Pero vamos, me tiro en plancha, como hemos hecho aquí con esta situación. Con lo cual tiene que estar más que contento 
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el presidente de Asturias con nosotros. ¡Faltaría más! Menudo regalo: 100 millones de inversión, 2.000 puestos de trabajo. 
Como para no. 

 
Pero le voy a contar más. Casi tres millones y medio de euros que han pagado en el concejo de Siero, en concepto 

de tasas e impuestos. Tres minutos y medio, solo en impuestos, más luego lo que suponga como polo de atracción. Estamos 
hablando de que van a invertir 100 millones de euros, ¡eh! Es tamos hablando que, por poner un ejemplo, hay otros 300 
empleos que va a crear la instalación de Quirón Salud, y los que cree la industria de mecatrónica, que ha anunciado su 
instalación también por estar en su entorno. Quiero decir que esto es una mayor. Mientras aquí… 

 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Finalice Sr. Vidal de la Peña. 
 
EL SR. VIDAL DE LA PEÑA LÓPEZ-TORNOS: Mientras aquí, poco hacemos por ello, sino regalar y abrazarnos al 

presidente de Asturias. Con razón, estará como lo hicimos nosotros. 
 
Pero bueno, bien, los españoles… 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Su turno ha finalizado. Estamos en un turno de 

preguntas. 
 
EL SR. VIDAL DE LA PEÑA LÓPEZ-TORMOS: Muchas gracias, señora presidenta. Y disculpe. 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Para el turno de dúplica. Por el Gobierno tiene la palabra 

el señor consejero.  
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Mire usted que quiero yo a esa tierra de los huevos pintos. A Pola de Siero, 

sí… Y del carmín. Fíjense que la quiero. Pero me parece que lamentablemente también se va a ver, por lo menos en el 
cronograma, en el tiempo, afectada por estas disposiciones: como Gerona, como Tarragona, como Sevilla, como Vitoria, 
como Murcia, como Madrid. Si es que hay ocho. Si es que hay ocho. 

 
Y usted ha preparado esta pregunta, o estas preguntas en junio. Y viene ahora como si fuera un anacronismo. Que 

me ha dicho en un momento dado de su intervención: Cuando venga usted aquí en septiembre… Que no, que ya ha venido, 
que estamos en septiembre. Y han cambiado mucho las cosas. Han cambiado mucho las cosas desde entonces. 

 
Dice usted, me viene con derivadas; me viene con derivadas al tiempo que me hace responsable de los males de 

este mundo. Hombre, de todos no. De algunos, posible. Pero de todos no. De todos no. 
 
Y ha hecho un itinerario, quiero creer que es más sentimental que industrial: Chequia, Eslovaquia, se ha recorrido 

usted toda Europa. Pero, en fin. 
 
Todo eso para meterme una derivada por la que no paso. Dijo usted que era un alto cargo de la consejería de 

Industria, y ahora ha dicho que no. Donde dije digo, ha dicho que usted se refería a un miembro del Gobierno ¿Ha dicho 
eso? Que no, que no. 

 
A la Mesa del Parlamento de Cantabria, párrafo tercero. Cuando la compañía se reunía con representantes de la 

consejería de Industria… ¿no? Ha dicho las dos cosas. Primero, alto cargo de la consejería de Industria, después el 
representante del Gobierno. Que no, que tanto daño. Que eso es del año 2016 o del año 17. Y que usted sale aquí y dice: 
no, es que se reunieron con uno, o con otro ¿Y quién es él? ¿Con quién se reunieron? ¿Qué dijo? ¿Qué acordaron? ¿En 
dónde están los papeles? ¿A qué dedica al tiempo libre?  

 
Oiga, pues mire, qué le voy a decir, si no lo sé. Si el que lo tiene que decir es usted. Si es si usted el que ha salido 

aquí, y lo ha dicho… (murmullos)… 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Señor diputado, por favor… 
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): ...Lo lleva diciendo diez minutos, más los diez minutos del año pasado. Que, 

por cierto, que no se ha cumplido un año de mi presencia en el Gobierno. Que ya pasó ese año… Que hizo un año, el 26 de 
enero. Que ya vamos por 20 meses. No me descuente usted… que hasta ahí llego yo... Muchísimas gracias. Muchísimas 
gracias.  

 
En definitiva, en definitiva, qué hacemos. Usted introduce, derivadas en el debate con ánimo de confundirme y de 

distraerme. Pero que no. En el año 21, también multiplicamos por cuatro las inversiones industriales.  
 
En agosto del 22, también por aquello de la conectividad hemos batido el récord del aeropuerto… Sí. Yo le hablo de 

la conectividad. Si es que están entrelazadas; la oferta de suelo está entrelazada con la conectividad; está entrelazada con 
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la digitalización. Si todo es eso… Si todo es igual. Algunos indicadores son buenos, otros no tanto, y trabajamos duramente 
para mejorarlo. Algunas cosas incluso las hacemos bien.  

 
Pero lo que llevo muy mal, lo que llevo muy mal es que pongan en cuestión mis esfuerzos y de los que trabajan 

conmigo; el trabajo de los que trabajan conmigo y el mío propio. Eso no lo puedo apartar.  
 
Pero voy a decir cosas, le voy a decir cosas. A mí, no lo niega nadie en representación de Amazon. Pero es que, si 

viene en representación de Amazon, o viene de talleres El Redondel, y llama a puerta se la abro. No le niego la puerta nadie. 
Le recibo. Y le escucho. Y si no puedo yo, que no siempre es posible; alguien de mi equipo, más tarde o más pronto le 
recibe. Para contarle qué estamos haciendo. 

 
Y si alguien viene a mi despacho y me dice que necesitan 50.000 metros cuadrados de suelo industrial, le diré: Sé 

dónde están. Y si alguien dijo que no los hay, mintió, o se equivocó, o estaba mal informado, porque los hay. Y ahora mismo 
le puedo decir en donde hay casi… casi no: 385.000 metros cuadrados de suelo industrial. Se lo puedo decir. Se lo puedo 
comentar, o se lo puedo describir; 180.000 en Marina- Medio Cudeyo…(murmullos) 

 
¿Pero a quién voy a ver? ¿A míster Amazon? ¿A quién voy a ver? ¿Quién es él? ¿Dónde está su teléfono? ¿Qué 

intenciones tiene? ¿Pero cómo voy a verle, si no sé quién es? 385.000 metros cuadrados.  
 
Recientísimamente, la semana pasada hemos dado por finalizada la primera fase del polígono… 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Tu tiempo ha finalizado, señor consejero. 
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): … En el mes de abril… La segunda fase del Vallegón 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Debe finalizar… Estamos en turno de preguntas. Lo 

siento… 
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Presidenta, quería terminar con Castro Urdiales… Vallegón... 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Lo siento… 
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Muchísimas gracias. 
 
Pues ya sabe. Páseme el teléfono del míster equis… 
 
LA SRA. AGUIRRE VENTOSA (en funciones de presidenta): Muchas gracias, señor consejero.  
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